



4月9日上午,由英国黄帝文化创新发展基金会主办,英国伦敦华埠商会、中英科技创新平台承办的癸卯年英国华侨华人恭拜轩辕黄帝大典在伦敦唐人街广场成功举行。来自英国各地的侨领、商会代表、宗亲组织负责人、青年学生代表及各界侨胞汇聚一堂,共拜始祖、祈福中华。
正观新闻·郑州晚报记者 赵文静



侨领、宗亲组织负责人、青年学生等汇聚一堂 英国华侨华人恭拜 轩辕黄帝大典在伦敦举行

天地人和,在英华侨华人恭拜轩辕黄帝

4月9日举行的英国华侨华人恭拜轩辕黄帝大典,以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,参照黄帝故里拜祖大典规制,共设“锣鼓喧天、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”九项议程。

中国驻英国大使馆侨务参赞刘红梅代表中国驻英国大使馆对大典的成功举行表示热烈祝贺。她在致辞中表示,希望广大旅英侨胞继续发挥融通中西的桥梁与纽带作用,传承和弘扬中华优秀传统文化,不断为推动中英双边友好交流合作和中英关系健康稳

定发展发挥更大作用,不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。

英国黄帝文化创新发展基金会主席,全英河南同乡会创始会长、主席焦建功作为主司仪宣布癸卯年英国华侨华人恭拜轩辕黄帝大典正式开始。

大典现场,全体嘉宾佩戴黄丝巾,在庄严肃穆的巨型黄帝画像前,以崇敬感恩之情,慎终追远、至心礼拜,祈愿民族复兴、国家强盛、世界大同。著名爱国将领方莹将军外孙、王伯骥将军之子,在英中国抗战老战士后人联谊会荣誉会长王台生作为主拜

人带领全体嘉宾恭读拜祖文。英中演艺协会会长、著名旅英歌剧女高音歌唱家王蓓蓓与20多名华人小朋友分段协作,倾情演唱《黄帝颂》,优美的歌声抒发着海外华夏儿女对人文始祖的深切缅怀和对祖国家乡的殷殷深情。最后,嘉宾们用写有自己姓氏的祈愿灯笼贴,在百家姓灯笼墙上摆放出“天地人和”的大字,表达中华民族团结友爱、崇尚和平的处世理念。

大典吸引了众多海外友人驻足观看,隆重祥和的氛围让他们赞叹不已,中国人的文化自信正赢得外国民众的由衷尊重。

黄帝故里拜祖大典期间 重点区域安全管理人员 要24小时在岗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)癸卯年黄帝故里拜祖大典举行在即,4月10日,市市场监管局督导组分别到新郑市、中原区督导检查拜祖大典期间特种设备安全专项整治情况及电梯轿厢播放拜祖大典宣传片情况。

督导组对拜祖大典期间涉及的酒店、商场电梯安全进行督导检查,要求拜祖大典期间,各单位要督促特种设备相关企业全面落实安全主体责任,活动涉及的接待酒店、宾馆、活动场所等重点区域的安全管理人员要24小时在岗,电梯维保单位维保人员要提供24小时驻场服务,双方共同做好在用电梯的日常巡查、维护保养、应急处置等工作。同时,督导组对酒店、商场播放拜祖大典宣传片情况进行了督导检查,要求酒店、商场加大宣传力度,为拜祖祈福大典营造浓厚的宣传氛围。

4月22日(农历三月初三),癸卯年黄帝故里拜祖大典将在新郑黄帝故里景区举行,市市场监管局专门印发《癸卯年黄帝故里拜祖大典活动期间特种设备安全专项整治工作实施方案》,加大对全市旅游景区、大型商场、大型批发市场等人员密集场所使用的电梯、客运索道、场内机动车辆等特种设备的安全监管力度,特别是加大对拜祖大典期间涉及的酒店、宾馆、活动场所等重点区域使用的特种设备安全监管力度,保持全市特种设备安全形势总体平稳,确保拜祖大典顺利举行。

河南与英国商贸文化交流活动举行

以拜祖大典为契机,伦敦唐人街同期举办了河南与英国商贸文化交流活动。老家河南明信片、黄帝文化明信片、河南博物院文创冰箱贴、故宫博物院文创卷轴、开封团扇、青铜如意U盘、卢氏县连翘茶和蒲公英茶……活动以展销会的形式展开,来自河南的文旅文创特色产品和乡村振兴助农产品深受现场游客喜爱。

英国华侨华人恭拜轩辕黄帝大典活动在新冠疫情最艰难的时候开始举办,已进行了4届。从以家庭为单位,到线上,再到公众可参与的开放性拜祖,黄帝文化在英国落地开花,让众多中华儿女找到了文化自信的根源,增强了民族向心力和凝聚力。活动参与人数逐年递增,已经成为当地颇具影响力的中华

传统文化名片。

同饮家乡水,共叙桑梓情。在农历三月初三当天,部分拜祖嘉宾还将回新郑参加黄帝故里拜祖大典,在家乡与其他归国侨胞、留学归国人员、社会各界人士一起,同时同地同拜始祖,共缅祖德,传承和发扬中华民族优秀传统文化,为强国建设、民族复兴凝聚力量。